坐公交可以免费上网了

- ●30路、40路公交车已装备免费Wi-Fi
- ●除25路外,其他线路公交车将在两个月内安装完毕



昨日,30路公交车张贴的免费上网提示牌吸引了一位乘客的目光

口记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 近两天,一些免 费上网提示牌粘贴在了30 路、40路公交车上,乘客拿起 智能手机按照提示简单操作 后,就可以免费上网了。记者 昨天从市公交总公司了解到, 除25路公交车外,该公司其

他线路公交车的免费 Wi-Fi 也 在紧张安装中,预计两个月内 安装完毕。

据介绍,为提升公交服务 品质,建设智慧公交城市,市 公交总公司与商家合作,开 始在市区部分公交车上安装 免费 Wi-Fi, 供乘客在乘坐公 交车时免费上网。根据计 划,除25路公交车因车况破

旧即将更新换车外,该公司其 他线路公交车将在两个月内 全部装上免费Wi-Fi。目前, 30路、40路公交车已经全部

昨天上午,记者在30路 公交车上体验了一把公交车 载免费Wi-Fi。按照上车门旁 边或车厢内张贴的上网提示, 记者使用智能手机搜索到免 费Wi-Fi名字后,点击连接,进 入一个页面,简单验证之后, 就可以免费上网了。免费上 网中,浏览网页、使用微信和 QQ都比较流畅,观看在线视 频相对较卡。每次验证后可 免费上网40分钟,40分钟后 需要重新验证。换乘公交车 后可再次验证,继续免费上



≥ 来电照登

市民张女士昨日来电: 市区建设路西段曙光街街道 办事处对面的建行家属楼下 有一下水道堵塞,一周了。

市民郭先生昨日来电: 卫东区蒲城街道辛南村8月 30日晚7点停电至今,居民 生活不便

网友"奇山异水"昨日留 言:市区矿工路东段机动车 违法行为处理中心西侧有一 窨井盖凹陷倾斜,存在安全 隐患。

▶ 热线回复

市区培新街培新花园3 号楼2单元楼后有一碎石 厂,晚上噪声大,影响居民休

市环保热线王先生:我 们核实情况后处理。



小区停车费一次性交6年

居民:"打算忒长远!"

口记者 王民峰

本报讯"俺小区最近让交停车费,一次 性交6年,这打算得也忒长远了吧?!"近日, 家住市区南环路西段惠泽园小区的李先生 拨打本报热线称,他认为物业公司如此收费 不合理,希望有关部门介入调查。

■居民:一次性收6年停车费,让 人难以接受

李先生说,他住在惠泽园小区11号楼。 此前,车辆停在院内楼前楼后的空地上。几 个月前,物业公司找人将楼前楼后的绿地进 行了改造,规划成了停车位,并安装了车位 锁。十几天前,物业公司突然贴出通知,称 将对小区实行停车位收费,业主需要一次性 交6年的停车费,标准为每辆车每月80元。

"交停车费可以,但一次性交6年,让人 很难接受,谁知道这家物业公司能干几年。" 李先生说,这些费用并不是物业公司收取 的,而是将绿地改造成停车位的施工方收 的,"物业不出头,都是施工队出面,不交钱 不让停车,都安装了车位锁。"

昨天上午,记者来到惠泽园小区看到, 楼前楼后的空地上铺设了带孔的砖,上面安 装着车位锁,旁边标着车位号。居民陈先生 说,物业收取停车费,大家都能够接受,但不 能如此蛮横,"因为停车位的问题,前几天还 发生纠纷了,警察都来了。"

■物业:委托建筑公司进行改造并收费

市民旺物业服务有限公司负责人王跃 军称,惠泽园是棚户区改造项目,一部分为 安置房,一部分为商品房。2011年,该小区 开始交房,当时小区的汽车拥有量不到30 台。目前小区已入住900多户,汽车拥有量 已达400多台,停车问题日益凸显。

王跃军说,该小区居民经常将车辆停在 楼前楼后的绿地上,时间一长,绿地植被遭 到破坏,补草也解决不了停车难问题。去年3 月,物业公司入户进行了走访,超过60%的居 民同意将绿地改造成停车位,但物业公司缺 乏投资资金。后来,物业公司想到了一个"借 鸡生蛋"的办法,引进一家建筑公司投资改造 停车位。今年5月开始施工,这家建筑公司共 投资90多万元,改造了200余个停车位。

"投资方主要是考虑到资金回笼问题, 才决定一次性收取6年的停车费,管理也由 他们负责。6年之后,施工方将撤出管理, 再由物业公司负责管理。"王跃军说,停车位 按照楼栋进行分配, 收费正逐步开始, 5号 楼规划了22个停车位,目前已全部交费。6 号、8号、10号楼为安置房,叶刘村村委会正 在与施工方协调停车收费问题。7号楼停 车位未改造。现在,收费轮到了11号楼,规 划了28个停车位,交费的有十余人。由于 居民意见不一,收费进入僵持阶段。

■湛河区住建局:已介入调查

湛河区住建局负责物业管理的李先生 表示,他们已经知道此事,并且已介入调查, 正在核实是否存在违规收费、超标准收费问 题。他认为,一次性收取6年的停车费不 妥,物业应该与居民进行协商。此外,如果 不是物业公司在收取停车费用,而是第三方 在收取,则涉嫌违规收费。

经商致富回报家乡 他捐资16万元助教

口记者 孙书贤

本报讯 致富后不忘回报家乡,郏县黄 道镇黄南村村民刘自超为家乡小学捐款 16 万元。昨天,黄道镇黄南小学校长梁松峰对 记者说:"俺学校能有今天的新面貌,多亏了 刘自超的捐助!"

据了解,黄南小学有420多名师生,原有 的厕所是一座旱厕,很不卫生。学校的大门 建成使用30多年,已破旧不堪。今年8月初, 在外经商致富的本村村民刘自超找到村小学 校长捐资16万元,为学校重建厕所和大门。 经过20多天施工,一座崭新的水冲式厕所和 一座高大漂亮的大门昨天竣工。

刘自超告诉记者,他以前也是一名教 师,经商致富后想为学校做点事。据悉,自 2005年以来,刘自超每年都会在教师节慰 问教师,资助贫困学生,曾先后有10名学生 受到他常年的资助。